

ΓΙΑΝΝΗΣ Η. ΚΑΚΑΝΟΣ ghk@otenet.gr

ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΤΗΝ ΚΙΣΑΜΟ

Πάντα επίκαιρος ο Νίκος Καζαντζάκης

Εκδήλωση - αφιέρωμα στον Νίκο Καζαντζάκη με τίτλο "Ο Διαχρονικός Καζαντζάκης" πραγματοποιήθηκε το βράδυ της Δευτέρας στην κατάμεστη από κόσμο αίθουσα εκδηλώσεων του Δήμου Κισιάμου.

Η εκδήλωση διοργανώθηκε από τον Δήμο Κισιάμου και την Κοινωνική Επιχείρηση του Δήμου σε συνεργασία με την τοπική επιτροπή Χανίων της διεθνούς εταιρείας φίλων Νίκου Καζαντζάκη και τον σύλλογο αποφοίτων της Ελληνογαλλικής σχολής Χανίων.

Χαιρετισμό έκανε ο δήμαρχος Κισιάμου Θεόδωρος Σταθάκης καθώς επίσης και ο πρόεδρος της Κ.Ε.ΔΗ.Κ. Εμμανουήλ Δερουκάκης.

Για τον Νίκο Καζαντζάκη μίλησε η κα Φωτεινή Σεγρεδάκη, αρθρογράφος, αναπτύσσοντας το θέμα: "Δοκιμή προσέγγισης, σε μια "Καζαντζάκεια οντότητα" λογοτεχνίας, τον Αλέξη Ζορμπά", υπογραμμίζοντας με-



προσώπωσε τον Σύλλογο αποφοίτων της Ελληνογαλλικής Σχολής υπογραμμίζοντας ότι «είμαστε συνοδοιπόροι και συνταξιδιώτες στη διάδοση των ιδεών και του έργου του Καζαντζάκη. Σπάζοντας το άβατον της Σχολής μας είναι από τους λίγους άνδρες που φοίτησαν στο γαλλικό τμήμα της. Μιλά άπαιστα τη Γαλλική γλώσσα, που του φάνηκε χρήσιμη και όταν κατέλαβε εξέχουσα θέση στο Συμβούλιο της Ευρώπης. Είναι ένας σημαντικός πνευματικός παράγοντας του τόπου μας και σαν πολιτικός δίδαξε ήθος και πολιτικό πολιτισμό».

Τέλος ο κ. Αρτέμιος Αθανασάκης, καθηγητής Φυσικών και Περιβαλλοντικών επιστημών - με δίλωσή του στα «Χ.Ν.» ανέφερε: «Η δική μου μουσικοποιοτική προσέγγιση στον διαχρονικό Νίκο Καζαντζάκη συνιστά τη μελέτη των σχέσεων του έργου του συγγραφέα με τη φύση, το περιβάλλον, την κοινωνία, τη θρησκεία και τη ζωή. Δηλαδή αποτελεί μια έρευνα μεγάλης διάρκειας μέσα από την οποία έβγαξα με λεπτομέρεια από το έργο του να βρω πως σχετίζεται ο Καζαντζάκης με τη φύση, το τοπίο της Κρήτης, και το Θεό για τον οποίο υπήρχε μία αμφισβήτηση. Δεν νομίζω, όμως, ότι η αμφισβήτηση αυτή είναι ακριβής γιατί στα δικά μου κείμενα βλέπω ότι υπήρχε ένας προβληματισμός για την ύπαρξη του Θεού. Επίσης η παρουσίαση αυτή αναλύει και τη σχέση του έργου του Καζαντζάκη με τις φυσικές επιστήμες, σχέση που δεν είναι γνωστή, παρόλο που είναι υπαρκτή, στο αναγνωστικό του κοινό. Έτσι συνολικά επιδιώκεται η παρουσίαση της όλης σχέσης του έργου του Νίκου Καζαντζάκη όχι μόνο με τη φύση και τη ζωή, αλλά και με το επιστημονικό γίγνεσθαι».

Μετά τις τοποθετήσεις προβλήθηκε το ντοκιμαντέρ: "Η ζωή και το έργο του Νίκου Καζαντζάκη" σε παραγωγή του Μουσείου Νίκου Καζαντζάκη.

ταξύ άλλων ότι «η γλωσσολογία του Ν. Καζαντζάκη είναι μια διδαχή, είναι μία δροσιά, είναι τα σπλάχνα του αρχέγονου ήχου».

Ο κ. Ιωσήφ Μιχελογιάννης, εκπρόσωπος της τοπικής επιτροπής Χανίων διεθνούς εταιρείας φίλων Νίκου Καζαντζάκη αναφέρθηκε στο "αγωνιστικό πνεύμα στην ζωή και το έργο του Καζαντζάκη" επισημαίνοντας ότι «η Ελλάδα είχε πάντοτε σπουδαίους ποιητές όπως τον Παλαμά, τον Σικελιανό για να μιλήσουμε για τη νεότερη εποχή, έχει τον Ελύτη, τον Σεφέρη τους νομπελίστες, τον Καβάφη τον πιο γνωστό απ' όλους, αλλά ποτέ δεν φανταζόμαστε πως θα γράψει ένας Έλληνας πεζό λόγο στη γλώσσα ενός ανάδελφου

Εθνους όπως είναι το Ελληνικό και αυτός ο συγγραφέας να διαβαστεί σε όλον τον κόσμο κι έτσι να μεταφερθεί ο νεότερος ελληνικός πολιτισμός σε όλη τη γη. Αυτό το κατόρθωμα το μέγιστο στην ελληνική λογοτεχνία το πέτυχε ο Καζαντζάκης για να καταλήξει τονίζοντας: «Το έργο του είναι γεμάτο από την ιδέα του αγώνα, αγώνα για το περιβάλλον, αγώνα για την ελευθερία της Κρήτης, αγώνα για βελτίωση της κοινωνικής ζωής για την κοινωνική δικαιοσύνη και στην εποχή τη σημερινή που είναι το θέμα των προσφύγων, που είναι το θέμα της κλιματικής αλλαγής, ο Καζαντζάκης είναι κατ' εσχάτην επίκαιρος. Αυτόν τον Καζαντζάκη τιμούμε σήμερα».

Η κα Καίτη Κουτρούμπά εκ-

25/11 με 10/12/2015
δυναμώνουμε την τράπεζά μας



**ΕΙΜΑΣΤΕ ΟΛΟΙ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΟΙ**
στην αύξηση συνεταιριστικού κεφαλαίου

Γιατί η τράπεζά μας συνεισφέρει στην ανάπτυξη μέσα από την εμπιστοσύνη και την δημιουργία ευκαιριών. Γιατί είναι σύμμαχος των επιχειρήσεων που υλοποιούν το όραμά τους.

Γιατί πραγματοποιεί σημαντικές επενδύσεις και συμβάλλει στην δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

Γιατί η τράπεζά μας επιμένει να υπερασπίζεται την ποιότητα της ζωής των νοικοκυριών και να υποστηρίζει ουσιαστικά τις τοπικές κοινωνίες, μέσα από δράσεις εταιρικής κοινωνικής ευθύνης. Γιατί στηρίζει την δύναμή της στο ήθος και την αξία των ανθρώπων της.

Περισσότερες πληροφορίες για την αύξηση συνεταιριστικού κεφαλαίου είναι διαθέσιμες σε όλα τα καταστήματα και την ιστοσελίδα της τράπεζας.



ΣΤΟ Κ.Π.Δ. ΠΑΧΙΑΝΩΝ ΚΑΙ ΛΕΝΤΑΡΙΑΝΩΝ

Εκδηλώσεις για την Ημέρα δικαιωμάτων των παιδιών

Το Κέντρο Παιδικής Δημιουργίας Παχιανών του Δημοτικού Οργανισμού Κοινωνικής Πολιτικής και Παιδείας του Δήμου Χανίων με αφορμή την παγκόσμια ημέρα για τα δικαιώματα του παιδιού, που εορτάζεται στις 11 Δεκεμβρίου, θα φιλοξενήσει το μέλος της ΓΣ της Εθνικής Επιτροπής -της UNICEF, Κυριάκο Βασιλομα-

νολάκη. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί σήμερα Πέμπτη στις 10:30 π.μ., και θα περιλαμβάνει προβολή βίντεο και συζήτηση για τα δικαιώματα των παιδιών. Εξάλλου, το Κ.Π.Δ. Λενταριανών με αφορμή τη Παγκόσμια Ημέρα του Παιδιού, θα πραγματοποιήσει αύριο Παρασκευή στις 11 π.μ. εκδήλωση με θέμα

τα δικαιώματα του παιδιού, σε συνεργασία με το 8ο Σύστημα Αεροπροσκόπων Χανίων. Η εκδήλωση περιλαμβάνει παιχνίδια τραγούδια και προβολή μικρής ταινίας σχετικά με το θέμα. Συμμετέχουν οι μαθητές της Στ' Τάξης του 19ου Δημοτικού Σχολείου Χανίων.